ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2010/11

I (ШКОЛЬНЫЙ) ЭТАП

Право

9 класс

Ответы
I. Укажите один или несколько верных ответов

	1
	А
	2 б

	2
	А, Г
	2 б

	3
	В
	2 б

	4
	А, Б
	2 б

	5
	Б
	2 б

	6
	В
	2 б

	7
	Б
	2 б

	8
	В
	2 б

	9
	А, Г
	2 б

	10
	Б, В, Г
	2 б

	11
	Б
	2 б

	12
	Б
	2 б

	13
	Б
	2 б

	14
	Б
	2 б

	15
	А, Б, Г, Д, Ж, З
	4 б

	16
	В
	2 б

	17
	Б
	2 б

	18
	В
	2 б

	19
	Г
	2 б

	20
	А
	2 б

	Итого
	42 б


II. Установите соответствие между понятиями и их определениями

21. 

1 – Б;

2 – В;

3 – А.

Правильный ответ – 4 б. При любой ошибке – 0 б.

III. Установите соответствие между понятиями и их определениями

22.

1 – Б;

2 – В;

3 – А.

Правильный ответ – 4 б. При любой ошибке – 0 б.

IV.  Дополните предложение одним – двумя словами

23. День

24. Обычай (правовой обычай)

25. Конституции

26. Судом 

За каждый правильный ответ – 3 б. При любой ошибке – 0 б. Итого – 12 б.

V.  Раскройте содержание следующих понятий.

27. Доверенность  – письменное уполномочие, выдаваемое одним лицом другому лицу для представительства перед третьими лицами.
28. Подзаконный правовой акт  – правовой акт, принятый в соответствии с законом либо на его основе и во исполнение Президентом РФ, Правительством РФ или иными органами исполнительной власти. 

29. Трудовой договор – соглашение между работодателем и работником, в соответствии с которым работодатель обязуется предоставить работнику работу, обеспечить условия труда, своевременно и в полном размере выплачивать заработную плату, а работник обязуется лично выполнять трудовую функцию и соблюдать правила внутреннего трудового распорядка.

30. Грабеж – открытое хищение чужого имущества. 

За каждый правильный ответ – 4 б. Итого – 16 б.

VI. Решите задачи

31. 

1. Гипотеза - В случае обнаружения недостатков товара, свойства которого не позволяют устранить их (продовольственные товары, товары бытовой химии и т.п.),
Диспозиция - покупатель вправе по своему выбору потребовать замены такого товара товаром надлежащего качества либо соразмерного уменьшения покупной цены.

4 балла (любая ошибка - 0 баллов) 

32. а) Андрей достиг 16 - летнего возраста, (2 балл)

б) работает по трудовому договору или с согласия родителей, усыновителей или попечителя занимается предпринимательской деятельностью; (3 балла)

в) решение органа опеки и попечительства при согласии обоих родителей, усыновителей или попечителя либо решение суда при отсутствии такого согласия. (3 балла)

- 8 баллов. 

33. Сидоров совершил гражданское правонарушение. Он подлежит гражданской ответственности 

- 6 балла (если дан правильный ответ на любой вопрос - 3 балла). 

34. Никого. На всех этих работах согласно Трудовому кодексу РФ запрещается применение труда в возрасте до 18 лет. 

- 4 балла (1 балл - за краткий ответ, 3 балла - за обоснование). 

Итого – 100 б.
